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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA ONZE DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (11-08-2016) 

No dia onze de agosto de dois mil e dezesseis, às dez horas e nove minutos, no Plenário, 

reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do vereador Antônio Marcos 

Ramos de Freitas que, com a ausência do vereador Raimundo Elias, contou c
om a 

presença dos demais Vereadores, os quais firmaram suas respectivas assinaturas no 

Livro de Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. 

Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da Vigésima Quarta 

Reunião Ordinária, realizada no dia oito de agosto do presente ano. Após leitura, a ata 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O 

presidente convidou o secretário de governo, Edvaldo Andrade, e o ex-vereador
 José 

Antunes para comporem o plenário. O presidente solicitou ao secretário que fizesse 
a 

leitura dos Requerimentos: Requerimento 85/2016 (autoria dos vereadores Bruno 

Mól e Pedro César de Oliveira Nunes): requer que encaminhe cópia do procedimento 

aos departamentos devidos para que agendem no espaço da Câmara Municipal um
a 

reunião com a empresa de ônibus Pássaro Verde, os Comerciantes da Rodoviár
ia, 

Gestor do Terminal Rodoviário, o Secretário de Turismo e Cultura, o Secret
ário de 

Defesa Social, DEMUTRAN, Departamento de Trânsito de Minas Gerais e o Sindi
cato 

dos Taxistas, para que possamos discutir e encontrarmos junto a melhor solução par
a os 

usuários e os empresários envolvidos na questão do transporte; Requerimento 9
1/2016 

(autoria do vereador Pedro César de Oliveira Nunes): requer que o executivo 
nos 

prazos da Lei, verifique a possibilidade e legalidade em desapropriar amigavelmen
te ou 

por via judicial uma área ocupada no Bairro Morada do Sol (novo horizonte), e outr
a 

área ocupadá no Bairro Santa Rita de Cassia, atualmente denominado de Bai
rro Santa 

Clara, onde os mesmos confrontam com terrenos desta Municipalidade para le
galizar os 

prédios já construídos pelo município e para atender as famílias cadastradas 

anteriormente de baixa renda e que futuramente possa cadastrar todas as famílias e vir 

a fazer a legalização através da Lei da Regularização Fundiária a favor dos mor
adores 

que se encontram na posse dos imóveis ali construídos, tendo em vista que atua
lmente 

se encontram várias construções irregulares onde residem mais de duzentas famíl
ias no 

beirro Santa Clara, tornando-se assim um problema social para nosso município, 
que 

poderá ser resolvido com as referidas desapropriações. Requerimento 92/2016 
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(autoria do vereador Pedro César de Oliveira Nunes): requer que encaminhe cópia 

do presente ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que este Juntamente com a 

Secretaria de Administração ou outras pertinentes ao assunto, para que informe a essa 

Casa por qual motivo o veículo que fora disponibilizado para ser doado ao Corpo de 

Bombeiro Civil Comunitário de Mariana ainda não o foi entregue e porque razão este 

ato não fora realizado. Requerimento 93/2016 (autoria do vereador Marcelo 

Macedo): requer do Executivo as seguintes informações: estudos e critérios adotados 

referentes ao fornecimento de cestas básicas às famílias carentes do nosso Município; 

informar o número de famílias beneficiadas com cestas básicas neste ano bem como 

nos anos de 2013, 2014 e 2015; levantamento com nome completo dos beneficiados 

com cestas básicas nos anos de 2013, 2014, 2015 e 2016, até a presente data. 

Requerimento 94/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo): requer que 

encaminhe cópia deste requerimento para a Secretaria de Obras e a Mesa entre em 

contato com a empresa CIMVAL.PI, contratada pelo município, para que no prazo da lei 

faça a troca das lâmpadas na pista de caminhada que fica localizada na saída de 

Mariana até o distrito de Passagem de Mariana. Leitura da Indicação nº194/2016 

(autoria do vereador Bruno Mól). Leitura das Moções Pesar: pelo passamento do 

Sr. José Gomes (autoria de todos os vereadores); pelo passamento da Sra. Raimunda da 

Silva (autoria do vereador Sebastião André e Antônio Marcos); pelo passamento da Sra. 

Maria Glória Campos (autoria do vereador Pedro César). ÀA reunião ocorreu sem 

intervalo. Votações: Projeto de Lei 53/2016 (autoria do vereador Cristiano 

Silva Vilas Boas). Pela ordem, o vereador Sebastião pediu ao presidente que 

consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 

solicitação foi aceita pelos demais vereadores. O presidente submeteu o projeto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei 56/2016 (autoria do Prefeito Municipal). Pela ordem, o vereador Fernando 

pediu ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 

discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. O 

presidente colocou o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei 57/2016 (autoria do Prefeito Municipal). Pela 

ordem, o vereador Pedro César pediu ao presidente que consultasse o plénário 

para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos 

demais veread s O presidente coloçou o projeto em única discussão e votação. 
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Pela ordem, o vereador Pedro César afirmou que o projeto é de grande relevância 

para a cidade. Pela ordem, o vereador Cristiano “parabenizou a mobilização da 

comunidade Padre Viegas e o esforço do executivo para a vinda do recurso. Pela 

ordem, o vereador Juliano e Geraldo Sales parabenizaram a equipe do executivo e 

a comunidade de Padre Viegas e acrescentaram que o projeto contribuirá par
a 

fomentar o turismo, a cultura. O presidente ressaltou as atividades culturais que já 

existem na comunidade e que fortalecerão com o CEU das Artes no distrito. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Requerimento 85/2016 (autoria do
s 

vereadores Bruno Mól e Pedro César). O presidente submeteu o requerimento
 

em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Bruno disse que a não 

parada dos ônibus da empresa Pássaro Verde tem trazido prejuízos aos 

comerciantes do terminal rodoviário. Assim, o requerimento será uma forma de 

buscar uma solução. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento 91/2016 (autoria do vereador Pedro César). O presidente 

submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereado
r 

Pedro César disse que é um requerimento que visa analisar as áreas mencionadas, 

pensando numa melhor forma de acomodar as pessoas que ali se encontram. O 

vereador sugeriu que seja repensado em um novo loteamento na cidade. O 

presidente assinalou que a cidade não tem políticas públicas voltadas para 

habitação, daí as pessoas invadirem áreas que não são regularizadas. Há u
ma 

desorganização no município nesse sentido, é preciso promover a regularização
 

fundiária. Pela ordem, o vereador José Jarbas assinalou a importância da 

iniciativa do vereador Pedro e acrescentou que Mariana precisa mudar, se 

organizar, promover mais espaços que facilitem as pessoas adquirirem seus 

imóveis. A vereadora Daniely disse que a questão do recadastramento das 

famílias nas áreas invadidas é essencial, muitas estão nesses locais porque 

necessitam, víivem em condições subumanas. Pela ordem, o vereador 
Geraldo 

ressaltou que o município não teve política pública para o crescimento da cidad
e 

e acrescentou que é preciso ter muito cuidado com as ocupações, é triste pessoa
s 

simples, menos esclarecidas adquirirem lotes em parcelas em áreas invaditias. O
 

vereador disse que é preciso a união de todos a fim de promover um debate par
a 

pode ser feito. Adiante, vereadores discutiram a questão da discutir o 
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distribuição dos apartamentos populares pelo município. O vereador Cristiano 

esclareceu que a distribuição será em acordo com o Ministério Público e a 

Assistência Social. O vereador Geraldo pediu ao secretário de governo que 

solicitasse do executivo o nome dos avaliadores do Jlote de cinco milhões 

adquirido pelo município e comentou os prejuízos que Mariana sofreu por não 

pensar em políticas públicas de habitação, em recuperação de áreas e imóveis 

pertencentes ao município e por obras não concluídas. O vereador Pedro César 

sugeriu que a Casa entrasse em contato com a Ordem Terceira Franciscana para 

verificar a possibilidade de utilização futura do prédio Conde de Assumar por 

parte da Câmara ou outro órgão do poder executivo ou até mesmo da própria 

arquidiocese. O presidente disse que já há uma conversa a respeito. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 92/2016 (autoria 

do vereador Pedro César). O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Pedro César disse que gostaria de 

saber qual foi o destino dado ao veículo enviado pelo governo ao Corpo de 

Bombeiro " Comunitário da cidade. O requerimento foi a];rovado por 

unanimidade. Requerimento 93/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo). 

O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº94/2016 (autoria do vereador 

Marcelo Macedo). O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Pedro César parabenizou a iniciativa do autor do 

requerimento. Ainda, ele pediu ao secretário de governo que cobrasse do 

Secretário de Obras a instalação de uma central de atendimento da CIMVALPI na 

cidade para que a população faça suas cobranças diretamente, como já havia sido 

prometido. Pela ordem, o vereador Marcelo disse que há muitas lâmpadas 

apagadas na pista de caminhada, é preciso trocá-las por questões de segurança. 

Adiante, o vereador comentou que o município continua tendo problemas com a 

iluminação pública e solicitou que o secretário de governo entrasse em contato 

com a CIMVALPI para que ela faça visitas no período da noite nos distritos e nos 

bairros da cidade para verificar as lâmpadas apagadas e fazer as deyidas 

reposições. O presidente ressaltou que a iluminação tem melhorado em -alguns 

distritos. Pela ordem, o vereador Juliano Parabenizou o autor do requerimento-e 
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solicitou ao secretário de governo que entrasse em contato com o setor 

responsável para que troque as lâmpadas queimadas na pista de caminhada na rua 

nove de julho, no bairro Maquiné. Pela ordem, a vereadora Daniely ressaltou que 

várias ruas do bairro Cabanas se encontram na mesma situação, muitos moradores 

já entraram em contato, porém não houve retorno. O requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida, o vereador José Jarbas agradeceu a todos os 

partidos, os vereadores que se aliaram ao Partido dos Trabalhista Brasileiro (PTB). 

Palavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às onze 

horas e quarenta e sete minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e 

aprovada, será assinada pelos presentes. ' 


